

淮阳农民任从喜：

# “我们走后，4个精神病孩子咋办？”

□晚报记者 金月全 文/图

一家9口人，竟有4人患上了精神病！令人费解的是，患者发病的年龄都是13岁。多年来，淮阳县鲁台镇郑楼村的任从喜、郭素梅夫

妇被孩子们的病折磨得苦不堪言（本报曾于2009年3月27日报道）。

4年过去了，4名精神病患者的病情是否有所好转，他们生活得怎么样？3月2日下午，记者再次来到任从喜家，了解到4名患者的病

情由于缺乏有效治疗愈加严重。

如今，为给女儿、儿子、外孙、外孙女看病，任从喜一家早已债台高筑。此外，任从喜、郭素梅夫妇均已年过花甲，任从喜担心：“我们走后，4个精神病孩子咋办？”

## 一家9口4人患精神病 发病年龄均在13岁

据郭素梅介绍，她的女儿名叫艳丽，今年38岁，13岁那年犯病后，家人带她到处治病，但无效果。

病发那年，艳丽读小学三年级，有一天她突然从学校回来，说自己不上学了，后来就经常自言自语，有时候还动手打人，后被诊断为精神分裂症。17岁那年，她离家出走，流落到驻马店市上蔡县，被当地一男子收留为妻。一年后，两人回到了郑楼村，一住就是20年，并先后生育一男两女。

任从喜说，他们夫妇育有一女二男3个孩子，女儿是老大，如今只有大儿子身体正常，在外地工作，二儿子小伟也在13岁时患上了精神分裂症。家中有两个精神病病人，已经让这个普通的农家难以承受了，没想到，女儿艳丽生下的3个孩子中，又有两个先后在13岁时“犯傻”。

一个9口之家，竟有4名精神病患者，且都是在13岁时发病，病因何来？据当地一位从医多年的医生分析，精神病的病因比较复杂，在同一家族中多发，近亲中有精神病患者的比没有近亲患者的更容易发病，“但发病都在13岁，太不可思议了”。



郭素梅透过门缝探望女儿

## 孩子病情加重，花甲夫妇艰难持家

当日下午，记者在任从喜家的院子里，见到一名20岁上下的男孩，目光呆滞，不时自言自语、傻笑。郭素梅说，这是她的外孙，今年21岁，“13岁那年突然就傻了”。

随后，记者透过西屋的窗户看到，一名十四五岁的女孩蓬头垢面、赤脚躺在床上，目光呆滞地向外张望，见有生人进屋，不停地地说“吓死了，吓死了”，之后便是一阵自言自语，还不时夹杂着傻笑。这名女孩叫苗苗，是郭素梅的外孙女，也是在13岁那年莫名其妙“犯傻”的。

“我带你去看我女儿艳丽。害怕她乱跑，我们把她关在我二哥家闲置的院子里。”说话间，郭素梅掏出钥匙打开了距离她家约40米远的一座小院的大门，一个蓬头垢面的中年女子正站在院子里自言自语。

“艳丽今年38岁，13岁犯病后，我们就带她到处治病，没一点儿效果。”郭素梅说，“她毕竟是我身上掉下来的肉，我们不能看着不管。”怕女儿乱跑，多年来，除了给艳丽送饭外，这个小院的门很少打开。

郭素梅告诉记者，二儿子小伟目前在周口

一家精神病医院治疗，每月要2000多元的开支。为给女儿、儿子、外孙、外孙女治病，任从喜、郭素梅夫妇想尽了一切办法，但孩子们的病不但没有好转反而还加重了。郭素梅说，由于家里的开支全靠低保维持，没有宽裕的钱给孩子们做系统的治疗，只能看着他们病情加重。

如今，任从喜、郭素梅夫妇已年过花甲，身体大不如前。任从喜希望国内有关专家能帮他们一家，解开他们家族生病的谜团，让他们能过上几天安稳日子。



艳丽的儿子也不幸患病，整天自言自语



艳丽患病的女儿透过窗户向外张望

自强少年鲍超权

## 身带18个钢钉 1块钢板 仍坚持学习



鲍超权(左)和弟弟的合影

□晚报记者 马治卫 文/图

**本报讯** 有一种精神，叫自强！鹿邑男孩鲍超权出生时，由于意外拉伤了神经，造成脊柱弯曲。为矫正弯曲的脊柱，2011年鲍超权在北京做了手术，从此身带18个大钢钉、1块钢板，但他仍坚持上学，且学习成绩很好。

今年17岁的鲍超权，是鹿邑县卫真办事处东关行政村鲍庄人。鲍超权出生时，其脊骨神经被意外拉伤，造成脊柱弯曲。随着年龄的增长，鲍超权弯曲的脊柱压迫了他的肺部，并危及心脏。医生告诉鲍超权的家人，如果不及时救治，再过几年鲍超权就没有救治的希望了，而且还会危及生命。家里有六分地，平时种点儿菜卖些钱养家。”鲍超权的母亲李晓纪介绍，由于家中经济困难，鲍超权的手术只能推了又推。

2011年，在母校和当地慈善部门及乡邻的资助下，鲍超权在北京一家医院如愿做了手术。手术过后，鲍超权身上有18个大钢钉和1块钢板，且左手不能正常活动。为此，医生建议他在医院或家中休养。“只有学习搞好了，将来才能更好地报答曾经帮助过我的人！”已读高中的鲍超权回家后坚持上学。带着钢钉、钢板学习，除身体累外，逢上阴雨天，鲍超权的脊椎就非常疼，但他坚持了下来，且学习成绩直线上升，上学期期末考试竟夺得了班级第一名。“只要做了二次手术取下钢钉、钢板，修复左胳膊神经，他就能同正常人一样学习生活了，但这需要五六万元的费用。”说到无奈处，李晓纪不住地叹息。

据悉，鲍超权的自强精神，令当地社会各界动容。目前，周口爱佑公益志愿者协会和鹿邑助残志愿者联络站正动员各方力量，帮助鲍超权渡过难关，同时呼吁爱心人士伸出援手。

线索提供 连祥工

## 保健品没效果 工商调解退款

□晚报记者 徐松

**本报讯** 听了一堂保健课，免费做了一次体验，扶沟的薛女士就乐滋滋地买下5盒价值8500元的保健品。服用后感觉没有效果，觉得被欺骗，在要求商家退款无果的情况下，薛女士向扶沟县工商局12315申诉举报中心进行了投诉。2月28日，经该局城郊工商所调解，商家退还了薛女士8500元。线索提供简峰 卢付昌